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Vigyázat robban! H H I I H

avagy hogyan lehet könnyen, gyorsan sok pénzhez jutni?

Láttak már Önök könyvtárban bombát rob- 
bánni? Na, nem igazit, csak olyan jelképeset? 
Szerencsére nem mindennapos dolog, a minap 
mégis megesett. Hogy esett az eset? Jött a 
postás, kezében egy 495 grammos, utánvéttel 
küldött levéllel és 1500 forint fejében átadta
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azt. Vajon mi lehet a nagyértékű küldemény, 
amelynek feladója a NOVORG KERSZI 
Munkaszervező Leányvállalata (Bp. 1134 Dó­
zsa György u. 150)? Izgatottan bontottuk fel 
a levelet, és ekkor robbant a „bomba”. A borí­
tékban Baross Jenő: A  kereskedelmi hitel és 
váltó gyakorlata (Kiad. a Kereskedelmi Szer­
vezési Intézet és a Stúdium Szervezésmód­
szertani Gazdasági Társaság) cimű, 123 olda­
las, fűzött könyvecskéje lapult. A legszebb a 
dologban, hogy a Magyar Nemzeti Bibliográ­
fia ár nélküli kiadványnak írja le. Ez igaz is. Ár 
sehol sincs feltüntetve a könyvön, azt a mellé­
kelt számla tartalmazza.

Az izgatott vásárló gyorsan lapoz a könyv­
ben, hátha a lapok között aranylemezre vagy 
egyéb értékre bukkan. És mit talál? Egy leve­
let, amelyben értesítik, hogy a kiadvány meg­
vásárlóinak biztosítják azt a lehetőséget, „hogy 
fennmaradó kérdéseiket két napos konzultáci­
ón feltehessék, illetve megvitathassák a szer­
zőkkel és a témakör elismert szakértőivel. 
A konzultáción való részvétel természetesen 
nem kötelező, de amennyiben élni kívánnak 
ezzel a lehetőséggel, szívesen látjuk szakembe­
rüket, a könyv megvásárlásával ugyanis egy­
ben egy munkatársuk számára a részvétel jogát 
is megszerezték” -  írja a levél ... „Felhívjuk 
azonban figyelmüket, hogy technikai okok mi­
att csak a könyv kézhezvételétől számított 2 
hónapon belül visszaküldött jelentkezéseket 
tudjuk kielégíteni, ezután a részvételi lehető­
ség elévül.” És tessék mondani, mi lesz az 1500 
forinttal? Erről nem szól a levél, de arról igen, 
hogy „... szállásról Önök gondoskodjanak. Ét­
kezési lehetőséget a konzultáció helyén igyek­
szünk biztosítani, de mindezek költségeit a 
részvételi díj nem tartalmazza.” Világos be­
széd! Minden nem fér bele az 1500 forintos 
keretbe! Ha akad cég, amely valóban küld
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olyan munkátársat a kétnapos konzultációra, 
aki nem értette meg a középszintű könyvet, 
annak akár 2500-3000 forintjába is belekerül­
het szállással, utazással, napidíjjal ez a könyv. 
Ügy kell neki!

Tehát a lényeg az 1500 forint befizetése. Az 
sem baj, ha ehhez mások félrevezetésével jut a 
cég. Hogy melyik? A Kereskedelmi Szervezési 
Intézet és a STÚDIUM  Szervezésmódszerta­
ni Társaság.

Incselkedik velem a kisördög, hogy utána­
számoljak ennek a „biznisznek”.

Lássuk csak! Az MNB szerint a könyv 1800 
példányban jelent meg. Ez ugye „ideális” eset­
ben 2 millió 700 ezer forint. Ha az előállítás és 
a jogdíj el is vitt példányonként 100 forintot, 
még mindig maradt több mint két és fél millió. 
Tegyük fel, mind az 1800 vásárló elmegy kon­
zultálni, akkor 35 fős csoportokkal számolva 
kb. 50 ilyet kellene rendezni. Számoljunk 
ezekre esetenként tízezer forintot. Ebből már 
kijön egy-egy konzultáció, még ha a Hiltonban

bérelnek hozzá termet, akkor is! Ez kerülne 
összesen fél millióba. Még mindig marad ket­
tő, azaz kettő millió! És még azt mondják, ráfi­
zetéses nálunk a könyvkiadás! Szó sincs róla! 
Pusztán ki kell találni egy „trükköt” és baleko­
kat kell szerezni, tömött pénztárcával.

Nem tudom a vállalatok hogyan győznék az 
ilyenfajta könyvvásárlást. A közművelődési 
könyvtárak sehogy, mivel fenntartóik nem 
Krőzusok és nem Dáriusok, ámbár ezt ők sem 
bírnák. Közben olyan fogalmak jutnak eszem­
be, mint kiugróan magas jogtalan haszon, 
munkanélküli jövedelem...

Tehát vigyázat, könyvtárosok! Óvakodjatok 
a KERSZI kiadványaitól, még ha ingyen ad­
ják, akkor is!

Az igazsághoz tartozik, hogy a Somogyi 
Könyvtár az ominózus művet utánvéttel visz- 
szaküldte a feladónak.

Lippainé Fekete Ilona
a szegedi Somogyi Könyvtár igazgatóhelyettese

Lapozgató

A Kultúra és Közösség című folyóirat idei 
harmadik száma a könyvtárosokat közvetlenül 
is érintő, sok fontos információt tartalmazó 
cikket közöl. Kapitány Ágnes és Kapitány Gá­
bor írása (Kulturális intézmények ideológiai ér­
tékközvetítési mechanizmusairól) egy 1981 és 
1985 között Győr-Sopron és Békés megyék­
ben végzett nagyobb arányú vizsgálat eredmé­
nyeiről számol be (a vizsgálatban -  természete­
sen -  könyvtárak is szerepeltek). A szerzők 
abból indultak ki, hogy aki belép egy-egy kul­
turális intézmény ajtaján (például könyvtár­
ba), olyan hatásegyüttessel találkozik, amely­
nek egyaránt része az intézmény külső-belső 
„látványa”, a benne folyó „program” és az ott 
dolgozók munka- és érintkezési stílusa. 
E szempontok szerint -  elsősorban az intézmé­
nyeknek az emberek értékválasztásait befolyá­
soló funkcióját tartva szem előtt -  írják le és 
értelmezik a „mechanizmusokat”. Aki meg­
küzd a szöveg nehézkes tudományosságával, 
sok értékes, saját könyvtárában is hasznosítha­

tó tanulság birtokába kerülhet. -  Kevésbé köz­
vetlenül, de ugyancsak könyvtári érdekű Ben- 
kő Margit írása (Életmód és tévénézés). Min­
denképp szükséges azonban a könyvtárosok­
nak is megismerkedniük Kerékgyártó István 
tanulmányával, amely Konfliktusok és kulturá­
lis szükségletek címen olyan kérdéseket tárgyal, 
mint: mindennapi élet és (például) olvasmány­
szükséglet, egyéni-társadalmi konfliktusok és 
(például) olvasmányszükséglet, egyéni-társa­
dalmi konfliktusok és (például) olvasmányvá­
lasztás, különböző társadalmi csoportok és ré­
tegek kulturális igényei stb.

Nem kevésbé fontos írás az is, amely A kul­
túra és a jövő címmel hosszú részletet közöl az 
UNESCO II. középtávú tervéből. A tervben 
szó esik nemzeti és regionális kulturális fejlő- 
désről-fejlesztésről, a kulturális identitás és a 
kultúrafogyasztás kérdéseiről, a nemzeti ha­
gyományok őrzéséről, a kulturális fejlődés 
trendjeiről, a kulturális cselekvés kívánatos 
stratégiáiról stb.
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